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江南市 生涯学習に関するアンケート調査 結果報告書 

Ⅰ 調査概要 

１．目的 

 第３次江南市生涯学習基本計画の参考となる市民の意見を把握するため、アンケート調査を実

施しました。本アンケート調査の結果は、生涯学習社会に関する現状の把握、施策の方向性を検討

するうえでの参考資料として利用します。 

 

２．調査項目 

（１）回答者の属性についての設問 

（２）余暇時間についての設問 

（３）生涯学習における現状についての設問 

（４）江南市が行う講座、教室等への参加状況についての設問 

（５）生涯学習における希望、要望についての設問 

（６）生涯学習に対する考えについての設問 

（７）読書活動についての設問 

（８）ご意見・ご提案についての記載 

 

３．調査方法 

調査区域 市内全域 

調査対象 江南市に居住する満 18歳以上の方から、無作為抽出した 2,000人 

調査期間 令和 5年 12月 22日（金）～ 令和 6年 1月 12日（金） 

調査方法 郵送による配付、郵送・WEBによる回収（直接持参も可） 

 

４．配付回収結果 

配付数 回収数 回収率 有効回答 有効回答率 

2,000票 755票 37.8％ 755票 100.0％ 

【参考】WEB回収数 ： 225票 （回収数のうち 29.8％） 

 

５．報告書の見方 

・表・グラフ中の構成比（％）は、小数第２位を四捨五入して表示しているため、合計が 100％には

ならないことがあります。 

・複数回答の設問の場合、構成比（％）は回答者数を分母として算出しているため、合計が 100％

を超える場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

１．回答者の属性について 

（１）性別 

  回答数 構成比 

１．  男性 345 45.7 % 

２．  女性 403 53.4 % 

３．  その他（答えたくない・わからない） 7 0.9 % 

合計 755 100.0 % 

 

（2）年齢 

  回答数 構成比 

１．  18、19歳 11 1.5 % 

２．  20～29歳 50 6.6 % 

３．  30～39歳 85 11.3 % 

４．  40～49歳 108 14.3 % 

５．  50～59歳 153 20.3 % 

６．  60～64歳 52 6.9 % 

７．  65～74歳 139 18.4 % 

８．  75歳以上 154 20.4 % 

無回答 3 0.4 % 

合計 755 100.0 % 

 

（３）職業 

  回答数 構成比 

1.  正社員・役員等 235 31.1 % 

2.  契約社員・派遣社員 40 5.3 % 

3.  自営業・家業 32 4.2 % 

4.  自由業（フリーランス） 7 0.9 % 

5.  自営業・家業・自由業の家族従事者 12 1.6 % 

6.  パート・アルバイト 124 16.4 % 

7.  専業主婦（夫） 102 13.5 % 

8.  学生 27 3.6 % 

9.  無職 165 21.9 % 

10.  その他 11 1.5 % 

合計 755 100.0 % 
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（４）小学校区 

  回答数 構成比 

1.  古知野東小学校区 95 12.6 % 

2.  古知野西小学校区 67 8.9 % 

3.  古知野南小学校区 128 17.0 % 

4.  古知野北小学校区 53 7.0 % 

5.  布袋小学校区 121 16.0 % 

6.  布袋北小学校区 66 8.7 % 

7.  宮田小学校区 77 10.2 % 

8.  草井小学校区 53 7.0 % 

9.  藤里小学校区 37 4.9 % 

10.  門弟山小学校区 47 6.2 % 

11.  不明・無回答 11 1.5 % 

合計 755 100.0 % 

 

（５）週休 ※働いている方 （回答者数＝475人） 

  回答数 構成比 

1.  週 1日 27 5.7 % 

2.  週 2日 244 51.4 % 

3.  週 3日 44 9.3 % 

4.  週 4日以上 119 25.1 % 

5.  その他 41 8.6 % 

合計 475 100.0 % 
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２．余暇時間について 

（１）余暇時間を、主にどのようなことをして過ごしていますか。（3つまで） 

  （回答者数＝755人） 

 回答数 構成比 

1.  テレビ、ラジオ、ＤＶＤなどの鑑賞 436 57.7 % 

2.  家族とのだんらん 226 29.9 % 

3.  スポーツ・レクリエーション 132 17.5 % 

4.  ドライブや小旅行 127 16.8 % 

5.  新聞や本・雑誌などの読書 147 19.5 % 

6.  映画・音楽・美術鑑賞など 62 8.2 % 

7.  パソコン・スマートフォンなどを利用した情報収集や 

コミュニケーション 
209 27.7 % 

8.  手芸･園芸･日曜大工など 109 14.4 % 

9.  地域活動やボランティア活動 26 3.4 % 

10.  学習活動や習いごと（オンライン講座等も含む） 55 7.3 % 

11.  友人・知人・隣人などと交流 158 20.9 % 

12.  ショッピング 180 23.8 % 

13.  ゲーム 84 11.1 % 

14.  散歩 95 12.6 % 

15.  特に何もしない 38 5.0 % 

16.  その他 35 4.6 % 

無回答 1 0.1 % 

 

  



 

5 

 

３．生涯学習における現状について 

（１）以前から「生涯学習」という言葉を知っていましたか。 

  回答数 構成比 

1.  言葉も意味も知っていた 322 42.6 % 

2.  言葉は知っていたが、意味は知らなかった 295 39.1% 

3.  初めて聞いた 133 17.6 % 

無回答 5 0.7 % 

合計 755 100.0 % 

 

（２）生涯学習を行っていますか。 

  回答数 構成比 

1.  ほとんど毎日 58 7.7 % 

2.  週の半分 55 7.3 % 

3.  週１、２回 119 15.8 % 

4.  月２、３回 55 7.3 % 

5.  月１回 30 4.0 % 

6.  年数回 35 4.6 % 

7.  行っていない 396 52.5 % 

無回答 7 0.9 % 

合計 755 100.0 % 

 

  



 

6 

 

（３）どのような生涯学習を行いましたか。（いくつでも） ※生涯学習を実施している方 

  （回答者数＝352） 

  回答数 構成比 

① 趣味・教養に関するもの 261 74.1 % 

② 知識・技能の向上や資格取得に関するもの 84 23.9 % 

③ ICTに関するもの 39 11.1 % 

④ スポーツ・レクリエーションに関するもの 136 38.6 % 

⑤ 健康管理に関するもの 123 34.9 % 

⑥ 家庭生活・日常生活に関するもの 61 17.3 % 

⑦ 育児・教育・家庭教育に関するもの 24 6.8 % 

⑧ 介護・高齢者福祉に関するもの 32 9.1 % 

⑨ 環境問題に関するもの 16 4.5 % 

⑩ 男女共同参画に関するもの 5 1.4 % 

⑪ 国際交流に関するもの 12 3.4 % 

⑫ 学校との協働活動に関するもの 18 5.1 % 

⑬ 地域活動に関するもの 46 13.1 % 

⑭ その他 6 1.7 % 

無回答 4 1.1 % 

 

（４）どのような方法で生涯学習を行いましたか。（いくつでも） ※生涯学習を実施している方 

  （回答者数＝352） 

  回答数 構成比 

① 市などの公共機関が行う講座、講演会等に参加する 62 17.6 % 

② 民間のカルチャーセンターやスポーツクラブ、 

その他教室に通う 
119 33.8 % 

③ 地域や職場のグループ・サークル活動、研修会などに 

参加する 
94 26.7 % 

④ 大学などの公開講座・講演会に参加する 25 7.1 % 

⑤ 大学の社会人入学や聴講生として学ぶ 9 2.6 % 

⑥ 各種学校（専門学校、専修学校など）で学ぶ 9 2.6 % 

⑦ 通信教育で学ぶ 19 5.4 % 

⑧ 図書・専門誌・新聞などの出版物を利用して学ぶ 137 38.9 % 

⑨ テレビ・ラジオの講座などを利用して学ぶ 45 12.8 % 

⑩ インターネットやアプリを利用して学ぶ 152 43.2 % 

⑪ その他 14 4.0 % 

無回答 12 3.4 % 
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（５）生涯学習を行う主な目的は何ですか。（3つまで） ※生涯学習を実施している方 

  （回答者数＝352） 

  回答数 構成比 

1.  趣味や生きがいをもつため 254 72.2 % 

2.  知識や教養を高めるため 131 37.2 % 

3.  健康の維持や体力づくりのため 185 52.6 % 

4.  家庭生活・日常生活に役立つ知識や技術を得るため 61 17.3 % 

5.  地域や社会における活動に生かすため 27 7.7 % 

6.  仕事や転職、就職に生かすため 41 11.6 % 

7.  資格をとるため 26 7.4 % 

8.  友人や仲間をつくるため 91 25.9 % 

9.  余暇時間を有効に活用するため 90 25.6 % 

10.  その他 1 0.3 % 

無回答 7 2.0 % 

 

（６）生涯学習で学んだことをどのように生かしていますか。（3つまで）  

※生涯学習を実施している方  （回答者数＝352） 

  回答数 構成比 

1.  教養を深めること 140 39.8 % 

2.  友人や仲間づくり 160 45.5 % 

3.  健康の維持や体力づくり 202 57.4 % 

4.  家庭生活、日常生活 106 30.1 % 

5.  仕事や転職、就職 66 18.8 % 

6.  講座講師やイベントの企画等 10 2.8 % 

7.  他の人の学習やスポーツ、文化活動などの指導 19 5.4 % 

8.  地域でのまちづくりや地域の活性化 25 7.1 % 

9.  生かしていない 22 6.3 % 

10.  その他 5 1.4 % 

無回答 7 2.0 % 
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（７）生涯学習を行わなかった主な理由は何ですか。（3つまで）  

※生涯学習を実施していない方  （回答者数＝396） 

  回答数 構成比 

1.  必要な情報が少ない 93 23.5 % 

2.  身近に活動する機会や場がない 75 18.9 % 

3.  講座などの時間帯が合わない 49 12.4 % 

4.  適切な講師や指導者がいない 6 1.5 % 

5.  一緒に活動する仲間がいない 66 16.7 % 

6.  お金がかかる 75 18.9 % 

7.  周囲の理解や協力が得られない 6 1.5 % 

8.  健康上の理由がある 53 13.4 % 

9.  仕事や家事が忙しく、時間がない 171 43.2 % 

10.  自分の希望する内容のものがみつからない 41 10.4 % 

11.  学んだことを発表したり、生かしたりする機会や場がない 2 0.5 % 

12.  きっかけがつかめない 120 30.3 % 

13.  興味がない、必要がない 114 28.8 % 

14.  その他 16 4.0 % 

無回答 13 3.3 % 
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４．江南市が行う講座、教室等への参加状況について 

（１）この 5年間で、江南市が行った講座、教室等に参加したことがありますか。 

  回答数 構成比 

1.  ある 102  13.5 % 

2.  ない 639  84.6 % 

無回答 14  1.9 % 

合計 755  100.0 % 

 

（２）江南市が行った講座、教室等のうち、どのような講座、教室等に参加しましたか。（いくつでも） 

 ※市主催の講座等に過去５年間で参加したことがある方  （回答者数＝102） 

  回答数 構成比 

① 趣味・教養に関するもの 51  50.0 % 

② 知識・技能の向上や資格取得に関するもの 6  5.9 % 

③ ICTに関するもの 5  4.9 % 

④ スポーツ・レクリエーションに関するもの 34  33.3 % 

⑤ 健康管理に関するもの 32  31.4 % 

⑥ 家庭生活・日常生活に関するもの 13  12.7 % 

⑦ 育児・教育・家庭教育に関するもの 17  16.7 % 

⑧ 介護・高齢者福祉に関するもの 18  17.6 % 

⑨ 環境問題に関するもの 8  7.8 % 

⑩ 男女共同参画に関するもの 2  2.0 % 

⑪ 国際交流に関するもの 3  2.9 % 

⑫ ボランティアに関するもの 10  9.8 % 

⑬ その他 3  2.9 % 

無回答 0  0.0 % 
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（３）江南市が行った講座、教室等に参加したことがない主な理由は何ですか。（2つまで） 

※市主催の講座等に過去５年間で参加したことがない方  （回答者数＝639） 

  回答数 構成比 

1.  講座や教室などの情報が少ない 179  28.0 % 

2.  講座や教室などの開催時間帯が合わない 137  21.4 % 

3.  一緒に参加する仲間がいない 75  11.7 % 

4.  仕事や家事が忙しく、時間の余裕がない 228  35.7 % 

5.  自分の希望する講座や教室などがない 118  18.5 % 

6.  講座や教室などが行われる会場が近くにない 40  6.3 % 

7.  興味がない 190  29.7 % 

8.  その他 43  6.7 % 

無回答 9  1.4 % 

 

（４）生涯学習に関する情報を、どの程度得ていると思いますか。 

  回答数 構成比 

1.  十分得ている 10  1.3 % 

2.  ある程度得ている 166  22.0 % 

3.  あまり得ていない 244  32.3 % 

4.  ほとんど得ていない 316  41.9 % 

無回答 19  2.5 % 

合計 755  100.0 % 

 

（５）生涯学習に関する情報をどのような方法で得ていますか。（いくつでも）   

（回答者数＝755） 

  回答数 構成比 

① 広報紙 413  54.7 % 

② ちらし、パンフレット 143  18.9 % 

③ ホームページや市公式 LINE、あんしん・安全ねっとメール 118  15.6 % 

④ 施設（窓口・電話） 20  2.6 % 

⑤ 友人・知人から聞く 136  18.0 % 

⑥ 情報は得ていない 243  32.2 % 

⑦ その他 21  2.8 % 

無回答 21  2.8 % 
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（６）生涯学習を行うときに、よく利用する施設は何ですか。（3つまで）  （回答者数＝755） 

  回答数 構成比 

1.  市民文化会館（Home＆nicoホール） 99  13.1 % 

2.  歴史民俗資料館 10  1.3 % 

3.  図書館（toko＋toko＝labo３、４階） 134  17.7 % 

4.  市立公民館 

（古知野東公民館、古知野西公民館、古知野北公民館） 
38  5.0 % 

5.  学習等供用施設 

（布袋北部学供、布袋南部学供、宮田学供、草井学供） 
34  4.5 % 

6.  地区の公民館・公会堂・学習等供用施設 26  3.4 % 

7.  スポーツセンター（KTXアリーナ） 64  8.5 % 

8.  武道館 9  1.2 % 

9.  公園・グランド等 33  4.4 % 

10.  テニスコート 14  1.9 % 

11.  小中学校の施設（学校開放など） 16  2.1 % 

12.  地域交流センター（toko＋toko＝labo１階） 15  2.0 % 

13.  保健センター（toko＋toko＝labo２階） 18  2.4 % 

14.  中央コミュニティ・センター（老人福祉センター） 11  1.5 % 

15.  すいとぴあ江南 61  8.1 % 

16.  布袋ふれあい会館 16  2.1 % 

17.  生涯学習を行っていないので利用していない 360  47.7 % 

18.  その他 58  7.7 % 

無回答 26  3.4 % 
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５．生涯学習における希望、要望について 

（１）一般的に、生涯学習の必要性についてどのように思いますか。 

  回答数 構成比 

1.  絶対に必要である 61  8.1 % 

2.  必要である 316  41.9 % 

3.  どちらともいえない 210  27.8 % 

4.  あまり必要でない 37  4.9 % 

5.  まったく必要でない 7  0.9 % 

6.  わからない 104  13.8 % 

無回答 20  2.6 % 

合計 755  100.0 % 

 

（２）今後、生涯学習を行う意欲がありますか。 

  回答数 構成比 

1.  非常にある 127  16.8 % 

2.  ややある 242  32.1 % 

3.  どちらともいえない 194  25.7 % 

4.  あまりない 119  15.8 % 

5.  まったくない 56  7.4 % 

無回答 17  2.3 % 

合計 755  100.0 % 

 

（３）生涯学習を行う、または、行いたいと思う理由は何ですか。（いくつでも） 

※生涯学習を行う意欲のある方  （回答者数＝369） 

  回答数 構成比 

① 趣味を広げたり教養を深めることにより、 

人生を豊かにするため 
309  83.7 % 

② 高度な専門知識を得るため 66  17.9 % 

③ 他の人との親睦を深めたり、友人を得るため 164  44.4 % 

④ 家庭生活・日常生活をよりよくするため 171  46.3 % 

⑤ 地域や社会に役立てるため 70  19.0 % 

⑥ 現在の仕事や将来の就職・転職に役立てるため 53  14.4 % 

⑦ 世の中の進歩・変化を知るため 73  19.8 % 

⑧ 余暇を有効に活用するため 175  47.4 % 

⑨ 健康・体力づくりのため 223  60.4 % 

⑩ 特に理由はない 6  1.6 % 

⑪ その他 0  0.0 % 

無回答 1  0.3 % 
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（４）市などの公共機関や民間機関等が行う生涯学習のうち、どのような内容の生涯学習を行い

たいと思いますか。（3つまで） ※生涯学習を行う意欲のある方  （回答者数＝369） 

  回答数 構成比 

1.  趣味・教養に関するもの 283  76.7 % 

2.  知識・技能の向上や資格取得に関するもの 110  29.8 % 

3.  ICTに関するもの 33  8.9 % 

4.  スポーツ・レクリエーションに関するもの 132  35.8 % 

5.  健康管理に関するもの 166  45.0 % 

6.  家庭生活・日常生活に関するもの 88  23.8 % 

7.  育児・教育・家庭教育に関するもの 44  11.9 % 

8.  介護・高齢者福祉に関するもの 57  15.4 % 

9.  環境問題に関するもの 26  7.0 % 

10.  男女共同参画に関するもの 7  1.9 % 

11.  国際交流に関するもの 21  5.7 % 

12.  学校との協働活動に関するもの 18  4.9 % 

13.  地域活動に関するもの 36  9.8 % 

14.  その他 4  1.1 % 

無回答 1  0.3 % 

 

（５）今後、どのような方法で生涯学習を行いたいと思いますか。（3つまで）  

※生涯学習を行う意欲のある方  （回答者数＝369） 

  回答数 構成比 

1.  市などの公共機関が行う講座、講演会等に参加する 226  61.2 % 

2.  民間のカルチャーセンターやスポーツクラブ、 

その他教室に通う 
154  41.7 % 

3.  地域や職場のグループ・サークル活動、 

研修会などに参加する 
96  26.0 % 

4.  大学などの公開講座・講演会に参加する 60  16.3 % 

5.  大学の社会人入学や聴講生として学ぶ 16  4.3 % 

6.  各種学校（専門学校、専修学校など）で学ぶ 7  1.9 % 

7.  通信教育で学ぶ 33  8.9 % 

8.  図書・専門誌・新聞などの出版物を利用して学ぶ 114  30.9 % 

9.  テレビ・ラジオの講座などを利用して学ぶ 54  14.6 % 

10.  インターネットやアプリを利用して学ぶ 161  43.6 % 

11.  その他 10  2.7 % 

無回答 4  1.1 % 
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（６）生涯学習に関するどのような情報を得たいと思いますか。（3つまで）  （回答者数＝755） 

  回答数 構成比 

1.  各種講座や教室などの開催状況 367  48.6 % 

2.  講演会やコンサートなどの文化的な催しや 

行事の開催状況 
303  40.1 % 

3.  スポーツ教室・スポーツイベントの開催状況 163  21.6 % 

4.  大学などの公開講座の開催状況 78  10.3 % 

5.  大学などの聴講生・社会人入学の実施状況 26  3.4 % 

6.  ボランティア活動に関する情報 60  7.9 % 

7.  スポーツ・レクリエーション施設の情報 127  16.8 % 

8.  グループ学習や集会に利用できる施設の情報 46  6.1 % 

9.  各種講座や教室の指導者・講師に関する情報 58  7.7 % 

10.  サークル・団体に関する情報 77  10.2 % 

11.  地域活動に関する情報 122  16.2 % 

12.  その他 39  5.2 % 

無回答 72  9.5 % 

 

（７）生涯学習に関する情報を得るために、今後、何を充実させるとよいと思いますか。 

  回答数 構成比 

1.  広報紙 317  42.0 % 

2.  ちらし、パンフレット 90  11.9 % 

3.  ホームページや市公式 LINE、あんしん・安全ねっとメール 258  34.2 % 

4.  施設での案内 19  2.5 % 

5.  その他 28  3.7 % 

無回答 43  5.7 % 

合計 755  100.0 % 
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（８）特に生涯学習を充実させてほしい施設は何ですか。（2つまで）  （回答者数＝755） 

  回答数 構成比 

1.  市民文化会館（Home＆nicoホール） 173  22.9 % 

2.  歴史民俗資料館 20  2.6 % 

3.  図書館（toko＋toko＝labo３、４階） 220  29.1 % 

4.  市立公民館 

（古知野東公民館、古知野西公民館、古知野北公民館） 
52  6.9 % 

5.  学習等供用施設 

（布袋北部学供、布袋南部学供、宮田学供、草井学供） 
52  6.9 % 

6.  スポーツセンター（KTXアリーナ） 147  19.5 % 

7.  武道館 8  1.1 % 

8.  公園・グランド等 28  3.7 % 

9.  テニスコート 11  1.5 % 

10.  小中学校の施設（学校開放など） 40  5.3 % 

11.  地域交流センター（toko＋toko＝labo１階） 65  8.6 % 

12.  保健センター（toko＋toko＝labo２階） 28  3.7 % 

13.  中央コミュニティ・センター 8  1.1 % 

14.  すいとぴあ江南 113  15.0 % 

15.  布袋ふれあい会館 31  4.1 % 

16.  特になし 134  17.7 % 

17.  その他 13  1.7 % 

無回答 39  5.2 % 
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６．生涯学習に対する考えについて 

（１）生涯学習で得た知識・経験を、今後どのように生かしたいですか。（3つまで）   

（回答者数＝755） 

  回答数 構成比 

1.  教養を深めること 277  36.7 % 

2.  友人や仲間づくり 250  33.1 % 

3.  健康の維持や体力づくり 348  46.1 % 

4.  家庭生活、日常生活 201  26.6 % 

5.  仕事や転職、就職 95  12.6 % 

6.  講座講師やイベントの企画等 11  1.5 % 

7.  他の人の学習やスポーツ、文化活動などの指導 19  2.5 % 

8.  地域でのまちづくりや地域の活性化 57  7.5 % 

9.  きっかけがあれば生かしたい 143  18.9 % 

10.  特に考えていない 139  18.4 % 

11.  その他 3  0.4 % 

無回答 35  4.6 % 

 

  



 

17 

 

（２）市における生涯学習の今後の取り組みについて、どのくらい重要だと思いますか。 

 ①講座、講演会などの種類や数の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 179 276 179 27 21 73 755 

構成比 23.7 % 36.6 % 23.7 % 3.6 % 2.8 % 9.7 % 100.0 % 

 

 ②オンライン受講などの参加方法の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 144 218 215 58 37 83 755 

構成比 19.1 % 28.9 % 28.5 % 7.7 % 4.9 % 11.0 % 100.0 % 

 

 ③歴史・文化・自然など地域の財産を活用した身近な学習機会の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 110 273 226 37 26 83 755 

構成比 14.6 % 36.2 % 29.9 % 4.9 % 3.4 % 11.0 % 100.0 % 

 

 ④公民館・学習等供用施設・児童館などの身近な学習施設の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 217 276 141 24 19 78 755 

構成比 28.7 % 36.6 % 18.7 % 3.2 % 2.5 % 10.3 % 100.0 % 

 

 ⑤図書館・歴史民俗資料館・市民文化会館など文化施設等の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 229 288 125 21 12 80 755 

構成比 30.3 % 38.1 % 16.6 % 2.8 % 1.6 % 10.6 % 100.0 % 

 

 ⑥体育館・テニスコート・グランド等体育施設の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 188 276 169 21 18 83 755 

構成比 24.9 % 36.6 % 22.4 % 2.8 % 2.4 % 11.0 % 100.0 % 
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 ⑦学校や地域との連携強化 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 159 268 198 31 20 79 755 

構成比 21.1 % 35.5 % 26.2 % 4.1 % 2.6 % 10.5 % 100.0 % 

 

 ⑧指導者・コーディネーターの養成 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 158 256 201 38 20 82 755 

構成比 20.9 % 33.9 % 26.6 % 5.0 % 2.6 % 10.9 % 100.0 % 

 

 ⑨各種サークル・グループの支援 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 116 257 241 35 21 85 755 

構成比 15.4 % 34.0 % 31.9 % 4.6 % 2.8 % 11.3 % 100.0 % 

 

 ⑩近隣の大学などの公開講座、社会人の受け入れ体制の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 110 246 243 48 20 88 755 

構成比 14.6 % 32.6 % 32.2 % 6.4 % 2.6 % 11.7 % 100.0 % 

 

 ⑪生涯学習に関する情報提供の充実 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 225 290 131 16 14 79 755 

構成比 29.8 % 38.4 % 17.4 % 2.1 % 1.9 % 10.5 % 100.0 % 

 

 ⑫学んだことを活用できる場の提供 

  重要である 
まあまあ 

重要である 

どちらとも 

いえない 

あまり 

重要でない 
重要でない 無回答 合計 

回答数 132 254 230 40 22 77 755 

構成比 17.5 % 33.6 % 30.5 % 5.3 % 2.9 % 10.2 % 100.0 % 
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（３）市における生涯学習について、現状の満足度をお答えください。 

 ①講座、講演会などの種類や数の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 11 61 191 38 16 375 63 755 

構成比 1.5 % 8.1 % 25.3 % 5.0 % 2.1 % 49.7 % 8.3 % 100.0 % 

 

 ②オンライン受講などの参加方法の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 6 25 201 35 14 402 72 755 

構成比 0.8 % 3.3 % 26.6 % 4.6 % 1.9 % 53.2 % 9.5 % 100.0 % 

 

 ③歴史・文化・自然など地域の財産を活用した身近な学習機会の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 5 53 211 20 12 384 70 755 

構成比 0.7 % 7.0 % 27.9 % 2.6 % 1.6 % 50.9 % 9.3 % 100.0 % 

 

 ④公民館・学習等供用施設・児童館などの身近な学習施設の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 13 98 173 48 17 336 70 755 

構成比 1.7 % 13.0 % 22.9 % 6.4 % 2.3 % 44.5 % 9.3 % 100.0 % 

 

 ⑤図書館・歴史民俗資料館・市民文化会館など文化施設等の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 27 126 167 40 17 305 73 755 

構成比 3.6 % 16.7 % 22.1 % 5.3 % 2.3 % 40.4 % 9.7 % 100.0 % 

 

 ⑥体育館・テニスコート・グランド等体育施設の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 20 96 174 40 23 330 72 755 

構成比 2.6 % 12.7 % 23.0 % 5.3 % 3.0 % 43.7 % 9.5 % 100.0 % 
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 ⑦学校や地域との連携強化 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 10 48 230 29 14 352 72 755 

構成比 1.3 % 6.4 % 30.5 % 3.8 % 1.9 % 46.6 % 9.5 % 100.0 % 

 

 ⑧指導者・コーディネーターの養成 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 6 25 218 26 18 390 72 755 

構成比 0.8 % 3.3 % 28.9 % 3.4 % 2.4 % 51.7 % 9.5 % 100.0 % 

 

 ⑨各種サークル・グループの支援 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 6 30 218 38 17 375 71 755 

構成比 0.8 % 4.0 % 28.9 % 5.0 % 2.3 % 49.7 % 9.4 % 100.0 % 

 

 ⑩近隣の大学などの公開講座、社会人の受け入れ体制の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 3 22 204 41 19 391 75 755 

構成比 0.4 % 2.9 % 27.0 % 5.4 % 2.5 % 51.8 % 9.9 % 100.0 % 

 

 ⑪生涯学習に関する情報提供の充実 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 9 59 221 56 26 314 70 755 

構成比 1.2 % 7.8 % 29.3 % 7.4 % 3.4 % 41.6 % 9.3 % 100.0 % 

 

 ⑫学んだことを活用できる場の提供 

  満足 
まあまあ 

満足 

どちらとも 

いえない 
やや不満 不満 

参加して 

いないので 

わからない 

無回答 合計 

回答数 3 30 234 35 14 369 70 755 

構成比 0.4 % 4.0 % 31.0 % 4.6 % 1.9 % 48.9 % 9.3 % 100.0 % 
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７．読書活動について 

（１）ここ１年間で次のことをしましたか。（いくつでも）  （回答者数＝755） 

  回答数 構成比 

① 本を読む 394  52.2 % 

② 漫画を読む 292  38.7 % 

③ 雑誌を読む 404  53.5 % 

④ 新聞を読む 431  57.1 % 

⑤ 図書館に行く 206  27.3 % 

⑥ 書店・古書店に行く 348  46.1 % 

⑦ 本などの通販サイトをみる 169  22.4 % 

⑧ ①～⑦のことをしたかったが、できなかった 37  4.9 % 

⑨ ①～⑦のことをしようと思わなかった 42  5.6 % 

無回答 45  6.0 % 

 

（２）どのような方法で本などを読みましたか。（いくつでも） ※過去１年間で本などを読んだ方 

   （回答者数＝628） 

  回答数 構成比 

① 紙媒体 568  90.4 % 

② スマートフォン 329  52.4 % 

③ タブレット端末 74  11.8 % 

④ パソコン 123  19.6 % 

⑤ 電子書籍専用端末 20  3.2 % 

⑥ その他 3  0.5 % 

無回答 8  1.3 % 
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（３）本などを読まなかった理由は何ですか。（いくつでも）  

※過去１年間で本などを読まなかった方  （回答者数＝76） 

  回答数 構成比 

① 時間に余裕がない 39  51.3 % 

② 視力や身体の機能が低下した 30  39.5 % 

③ 場所や施設がない 5  6.6 % 

④ 本などをすすめてくれる人がいない 2  2.6 % 

⑤ どのようなものを読めば良いのか分からない 0  0.0 % 

⑥ お金に余裕がない 9  11.8 % 

⑦ 本などを読むことが嫌い 10  13.2 % 

⑧ 面倒くさい 15  19.7 % 

⑨ 本などを読むことより優先することがある 18  23.7 % 

⑩ 特に理由はない 26  34.2 % 

⑪ その他 8  10.5 % 

無回答 0  0.0 % 

 

（４）ここ１年間で行ったことのある読書に関する行動は何ですか。（いくつでも） 

  （回答者数＝755） 

  回答数 構成比 

① 家族や友人に本などをすすめる 213  28.2 % 

② 家族や友人に本などの感想や調べたことを話す 229  30.3 % 

③ 家族や友人と本などの貸し借りをする 127  16.8 % 

④ 誰かと同じタイトルの本などを読む 86  11.4 % 

⑤ 同じ著者の本などを読む 187  24.8 % 

⑥ 同じテーマの本などを読む 171  22.6 % 

⑦ 本などの感想や調べたことを書く 32  4.2 % 

⑧ 好きな著者の講演会に参加する 13  1.7 % 

⑨ その他 9  1.2 % 

⑩ ①～⑨のことをしていない 191  25.3 % 

無回答 86  11.4 % 

 


